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Пояснения к демонстрационному варианту
На выполнение работы отводится 45 минут. Работа состоит из 2-х частей, включающих в себя 6 заданий. К выполнению части 2 учащийся переходит, сдав выполненные задания части 1 контрольной работы. Учащийся самостоятельно определяет время, которое он отводит на выполнение частей 1 и 2, но рекомендуется отводить на выполнение части 1 работы 25 минут и на выполнение части 2 работы 20 минут.

При решении заданий части 1 нельзя пользоваться компьютером, калькулятором, справочной литературой.
Часть 1 включает 5 заданий. Первые 3 задания с выбором ответа, оставшиеся 2 задания - с кратким ответом.

Часть 2 представляет собой практическое задание, которое необходимо выполнить на компьютере. Часть 2 содержит одно задание, решением для которого является текстовый файл.
Часть 1

1. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	B
	C

	1
	5
	=А1*2
	=А1+В1


Определите значение ячейки C1.

1)  5

2) 10

3) 15

4) 20
2. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе:
∙ - - - ∙ ∙ ∙ - ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ - - - - ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались следующие буквы:

	Е
	И
	Н
	Р
	Т

	- ∙ ∙ ∙
	∙ -
	- -
	∙ ∙ -
	∙ ∙ ∙


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько гласных букв было в исходной радиограмме.
1) 3

2) 5

3) 8

4) 4
3. Исполнитель Ползунок передвигается по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд:

вверх, вниз, вправо, влево
в соседнюю клетку в указанном направлении. Ползунок выполнил следующую программу:

вправо вниз вправо вверх влево вверх вверх влево
в результате которой перешел из клетки а в клетку b. Укажите наименьшее возможное число команд в программе, переводящей Ползунка из начальной клетки а в конечную клетку b.
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
4. На рисунке схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой.
Сколько существует различных путей из города А в город Е?


Ответ:__________________

5. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера:

1. умножь на 2

2. вычти 5

Первая из них удваивает число на экране, вторая уменьшает его на 5.

Составьте алгоритм получения из числа 3 числа 9, содержащий не более 5 команд. В ответе укажите только номера команд.

(Например, 21221 – это алгоритм



вычти 5



умножь на 2



вычти 5

вычти 5



умножь на 2

который преобразует число 11 в 4)

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любое из них.

Ответ:__________________



Часть 2
6. Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нём следую​щий текст, точно воспроизведя всё оформление текста, имеющееся в об​разце (см. рис. 1). Данный текст должен быть написан шрифтом, исполь​зующим засечки (например, Times New Roman). Основной текст записан шриф​том размером 14 пунктов, выровнен по ширине, и первая строка абзаца имеет отступ. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом, подчеркиванием и курсивом. При этом допустимо, чтобы ширина вашего текста отличалась от ширины текста в примере, поскольку ширина текста зависит от раз​мера страницы и полей. В этом случае разбиение текста на строки долж​но соответствовать стандартной ширине абзаца. Текст сохраните в файле.
	Что такое система счисления?
Система счисления — это совокупность приёмов и правил, по которым числа записываются и читают​ся.

Существуют позиционные и непозиционные системы счисления. 

В непозиционных системах счисления вес цифры (т. е. тот вклад, который она вносит в значение числа) не зависит от её позиции в записи числа. Так, в римской системе счисления в числе XXXII (тридцать два) вес цифры X в любой позиции равен просто десяти. 

В позиционных системах счисления вес каждой цифры изменя​ется в зависимости от её положения (позиции) в последова​тельности цифр, изображающих число. Например, в числе 757,7 первая семёрка означает 7 сотен, вторая — 7 единиц, а третья — 7 десятых долей единицы.

Системы счисления

Непозиционные

Позиционные

Римская

Десятичная

Двоичная




Рис.1
Ответы к заданиям с выбором ответов.

Каждое из заданий с выбором ответа оценивается 1 баллом. За выполнение задания с выбором ответа выставляется 1 балл при условии, если обведён только один номер верного ответа. Если обведены и не перечёркнуты два и более ответов, в том числе и правильный, то ответ не засчитывается.

	№ задания
	Ответ

	1
	3

	2
	1

	3
	2


Ответы к заданиям с кратким ответом.

Каждое из заданий с кратким ответом оценивается 1 баллом.
	№ задания
	Ответ

	4
	5

	5
	11212


Критерии оценки выполнения заданий с развёрнутым ответом.

Задание с развёрнутым ответом оценивается 2 баллами.

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)

	Указания по оцениванию
	Баллы

	Правильным решением является текст, соответствующий заданному образцу.
При этом в тексте допускается до 5 орфографических (пунктуационных) ошибок или опечаток. Также текст может содержать не более одной ошибки из числа следующих:
1. используется шрифт неверной гарнитуры;

2. используется шрифт неверного размера;

3. одно слово, из выделенных в примере, не выделено жирным или курсивным шрифтом;

4. шрифт в основном абзаце выровнен по левому краю.
	2

	Ошибок, перечисленных выше, 2 или 3, либо имеется одна из следующих ошибок: 
1. отсутствует таблица, либо таблица содержит неправильное число строк и столбцов;

2. основной текст набран курсивом или набран полужирным шрифтом;

3. используются пробелы или символ табуляции для создания красной строки;

4. используются символы разрыва строк или конца абзаца для разбиения текста на строки. 
При этом в тексте допускается до 10 орфографических (пунктуационных) ошибок или опечаток.
	1

	Задание выполнено неверно или имеется не менее четырех ошибок, перечисленных в критериях на 2 балла, или не менее двух ошибок, перечисленных в критериях на 1 балл.
	0


Шкала пересчета первичного балла за выполнения контрольной работы 
в отметку по пятибалльной шкале.

	Общий балл
	0 - 1
	2 - 3
	4 - 5
	6 - 7

	Отметка по пятибалльной шкале 
	2
	3
	4
	5
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